

## DEL MOMENTO

### ¿Qué hay de política de subsistencias?

Hay un viejo aforismo que dice: «Vale más absolver a diez delincuentes que condenar a un inocente».

Esto es conocidísimo por todo el mundo, aun entre los que jamás han visto la cubierta de un texto de Derecho Penal.

Entre los estudiantes de la Facultad de Derecho es tan vulgar, que cuando van a matricularse por primera vez, ya entran por la puerta de la Universidad, diciéndolo entre dientes.

de poner los ministros que tanto tiempo pierden en las deliberaciones que nos vienen haciendo todos los días y los diputados que han ido al Congreso por los votos del pueblo que les ha otorgado su representación para que procuren el bienestar de sus electores?

¿Creen esos señores diputados que cumplen con su deber perdiendo el tiempo en discusiones inútiles unas veces, y en otras, con cuestiones que no son tan perentorias como la resolución de un problema tan urgente como es el del abaratamiento de las subsistencias, para que puedan comer los que los han elevado a ellos a la representación que hoy ostentan?

Deben tener en cuenta que si a los medios de vida con que contaba cada uno, se añaden las mil pesetas mensuales de dietas que se han concedido ellos mismos, les permite pasar bien estos tiempos y sufrir resignadamente todas las elevaciones de los artículos de primera necesidad, los demás se encuentran en el caso contrario, pues lejos de aumentar sus ingresos, los ven disminuidos por las constantes subidas de precios.

En los escaños del Congreso se sientan varios señores que son abogados y que forzosamente recordarán muchas veces que «Vale más absolver a diez delincuentes que condenar a un inocente».

Pues bien, a ellos me dirijo para preguntarles: ¿No creen ustedes señores diputados que vale la pena de aplazar un poco todo ese lío que están armando con la discusión del dictamen presentado por la Comisión de Responsabilidades, y dedicar las sesiones que sean necesarias para buscar la fórmula de indultar a la mayoría de los españoles condenados por el tribunal de la indolencia y la apatía, a morir de hambre?

Creo que después tienen tiempo sobrado para juzgar los actos punibles en que puedan haber incurrido algunos señores, pero si así no fuera bien vale la pena de no condenar a unos pocos para salvar de las garras del hambre a toda una nación.

de Manuel, en los que se revelaron como lo que son, como unos de los mejores líricos que España ha visto nacer en tantos siglos de perenne culto a la poesía, grato consuelo y amable refugio de las almas exquisitas, contra las penas y decepciones del mundo traidor.

Mucho esperamos todavía de los hermanos Machado, para que el arte lírico tenga un grandes veladores y mantenedores de su posición y tradición histórica que constituye uno de los más legítimos de la España presente, grande como nunca.

LUIS ALMADA  
(Prohibida la reproducción)

### De la función benéfica organizada por la Sociedad Casino de Almería

Continuación de la lista de los señores que han enviado donativos, con el fin de engrasar la suma, de lo que se halla recaudado en la verbena celebrada en la Sociedad Casino de Almería, la noche del 29 del pasado mes, cuyos fondos se destinarán a los sin trabajo, Tienda Asilo y Hermanitas de los Pobres.

Suma anterior 2'150 pesetas: Don Teodoro Fernández, 25 pesetas; don Isidoro Vertiz, 25; don Francisco Rovira, 25; don Rufino Brea, 25; don Francisco Clemente, 25; don José Rodríguez Lázaro, 25; don Enrique de Lara, 25; don Andrés Cassinello, 25; don Emilio Sierra, 25; don Francisco Sánchez, 20; don Fernando García del Pino, 10; don Manuel Esteban, 5; don Luis Cantón, 100; Director del Banco España, 5; don Manuel Carretero, 5; don Francisco Ortega, 50; don Guillermo Cuartara, 125; don Rafael Laraña, 25; don Rafael Arzéz, 25; don Guillermo Núñez, 25; don Joaquín Navarro Corominas, 50; don Luis de la Torre, 40; Delegado de Hacienda, 50; Sociedad Casino de Almería, 100; J. Sánchez Entrena, 25; don Serafín de Torres, 50; don Ginés Garrido, 25; don Juan Espinar, 25; don José Soriano Alegre, 25; don Antonio Zurbarán, 25; don Adolfo Viciano, 50; don José Fomieleles Ulibarri, 25; Banco Central, 25; Banco Español de Crédito, 50; don Juan Vivas Pérez, 25; Peregrin en Testamentaria, 100; don Emiliano Abad, 50; don Rogello Castillo, 50; don Gabriel Ferrer, 50; don Miguel Vidal, 25; don Braulio Moreno, 50; don José Benítez Blanes, 100; don José Cassinello, 100; don Francisco Oliveros Ruiz, 100; don Augusto Rodríguez Aguilera, 25; don Luis Belda, 25; don Fernando Rodríguez, 50; don Dionisio Martínez, 50; doña Josefa Padilla, 25; Un donante, 200; y otro donante, 200.

Total de la suma recaudada en donativos 4.610 pesetas.

La simpática fiesta organizada por el Casino con el benéfico fin que ya se conoce, resultó animadísima, constituyendo un rotundo éxito para la comisión organizadora.

El elemento femenino, siempre pronto a prestar con su presencia su cooperación en cuanto pueda redundar en favor del desvalido, dió una nota animadísima a la fiesta haciendo que el éxito de esta fuera definitivo.

De todas veras lamentamos, que la falta de espacio nos impida dar cuenta tan ampliamente como sería nuestro deseo, de fiesta tan grata y tan simpática.

Los más graves son los siguientes: Antonio Santiago Rodríguez de 69 años, padece fractura del tercio inferior del radio izquierdo. Una herida contusa y otras varias por arma de fuego. En el brazo izquierdo tiene alojado un proyectil. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Baldomero Santiago Rodríguez de 30 años, padece una herida de arma de fuego sin orificio de salida en la región lumbar superior. Su estado fué calificado de pronóstico grave.

Francisco Amador Santiago, padece una herida de arma de fuego sin orificio de salida en la región migmal derecha. Otra por arma de fuego sin orificio de salida en la región clavicular derecha. Otra herida en la región frontal con la factura del hueso y otras diez y seis heridas más producidas la mayor parte con arma de fuego y sin orificio de salida. Su estado fué calificado de estado gravísimo.

Francisco Santiago Rodríguez de 23 años de edad, padece una herida de arma de fuego sin orificio de salida en la región glútea y otra herida contusa forma angular en la región interperital siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Como decimos más arriba, por carecerse de otros datos en los centros oficiales, no nos ha sido posible ampliar con más detalles este suceso. Se rumoreaba que habían resultado algunos muertos; pero hasta la hora de cerrar nuestra edición no pudimos confirmar tal rumor.

## Cine sonoro

Terminó la feria con la gran traca valenciana, que puso en la Avenida de la República el guerrero estruendo de sus petardos.

Confieso que me agrada y divierten los fuegos de artificio, pero esa noche, mientras explotaban los truenos de dinamita pensaba obstinadamente en que todo ese estruendo inútil, y todo ese humo molesto, pudo traducirse en veinte mil panecillos con veinte mil trozos de jamon para la infinidad de niños que tienen hambre.

La Comisión de Fiestas ha terminado su misión. Como nos novatos en el oficio no es humano censurar su actuación, que ha dado lugar a que cuando sean muy viejos puedan decirle a sus nietos: —«El año aquel en que por una carambola me vi de concejal... Y los nietos se miran con malicia y se tragan su risa como una golosina.

Por un verdadero milagro y por la apatía de los parraleros la Comisión gestora de la Cámara Uvera actuará esta faena en sus funciones directivas. De veras que me alegro por el Sr. G. Huertos, que al cabo de los años, va a desempeñar el primer puesto provechoso de su vida.

## Una reyerta entre gitanos

Según los informes que anoche obraban en los centros oficiales, que no eran muy explícitos, se desprende que en el mencionado pueblo de Alhabia se encontraron dos familias de gitanos, entre los que existían antiguos resentimientos. Creyeron los jefes de ambas familias que era llegado el momento de dirimir las cuestiones pendientes, a cuyo efecto, se aprestaron a la lucha y se acometieron con saña salvaje, agrediendo con palos, facas, revolveres, ect. ect.

En la refriega hubo varios heridos, algunos de ellos de suma gravedad, los que fueron trasladados a nuestra ciudad, prestandoles asistencia en el Hospital, en donde quedaron encamados.

Los más graves son los siguientes: Antonio Santiago Rodríguez de 69 años, padece fractura del tercio inferior del radio izquierdo. Una herida contusa y otras varias por arma de fuego. En el brazo izquierdo tiene alojado un proyectil. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Baldomero Santiago Rodríguez de 30 años, padece una herida de arma de fuego sin orificio de salida en la región lumbar superior. Su estado fué calificado de pronóstico grave.

Francisco Amador Santiago, padece una herida de arma de fuego sin orificio de salida en la región migmal derecha. Otra por arma de fuego sin orificio de salida en la región clavicular derecha. Otra herida en la región frontal con la factura del hueso y otras diez y seis heridas más producidas la mayor parte con arma de fuego y sin orificio de salida. Su estado fué calificado de estado gravísimo.

Francisco Santiago Rodríguez de 23 años de edad, padece una herida de arma de fuego sin orificio de salida en la región glútea y otra herida contusa forma angular en la región interperital siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Como decimos más arriba, por carecerse de otros datos en los centros oficiales, no nos ha sido posible ampliar con más detalles este suceso. Se rumoreaba que habían resultado algunos muertos; pero hasta la hora de cerrar nuestra edición no pudimos confirmar tal rumor.

conciación que ahora se desenvolverán hubiesen sido inmediatamente imposible. Esta situación explica la actitud de los elementos razonables que piensan con razón que lo más urgente es prevenir una catástrofe sobre todo que esto no va en contra de sus esperanzas en el porvenir.

Hay un hecho que no podemos perder de vista, nosotros los franceses, y es que cuando los Alemanes van a Locarno están bajo la influencia de los elementos violentos de Prusia y que son 10 millones aun en Prusia y quizá 15 o 16 millones en toda Alemania.

Lo mas curioso es que el fracaso de los extremistas ha sido debido a los comunistas. A primera vista parece imposible que el mayor adversario del régimen capitalista haya tenido mas repugnancia a ayudar los hiletrianos que ganas de preparar la Gran Jornada. Esto no sorprende tanto si uno conoce la mentalidad de la raza. Los prusianos siempre se han peleado entre ellos menos cuando se trata de atacar al vecino.

Nuestros diputados no se atreven nunca a tratar en las Cortes de los riegos del Almanzora por que como no conocen una palabra del problema, solo podrán decir:

¡Necesitamos agua, agua y agua! y entonces se les acercaron los ujieres solícitos con una bandeja de vasos rebosantes de Lozoya.

El señor García Alonso, pasa en estos momentos por las tristezas de los cesantes. La decisión del alcalde propietario le ha dejado en especulación de destino y de cobranza.

¿Por que no va el Sr. Oliveros al Ayuntamiento? Al ciudadano que lo sepa y quiera decirnos se le gratificará espléndidamente.

El Presidente de la Diputación (o más bien el primer gestor) ha dicho que su procedimiento para construir caminos ha fracasado.

Lo siento en el alma, por que a este señor que no pudo ser poeta, ni leon, le hubiera quedado el consuelo de ser un constructor de pistas y caminos.

Los hay desgraciados. CLARIN

## CHISPAS DEL YUNQUE Profesiones ingratas

En las capitales pequeñas la vida del periodista es tan difícil y está tan llena de pesadumbres y contrariedades, que es preciso tener madera de santo o de mártir para no huir de la profesión como alma que lleva el diablo.

El periodista provinciano, antes de escribir sobre un tema tiene que pensarlo mucho, si quiere evitarse serios contratiempos, y en cuanto a decir la verdad, ya debe andarse con tanto si pretende vivir en paz entre sus convencios.

Un día se me ocurrió hablar de las molestias que se le ocasionaban a los viajeros procedentes de Melilla, con el registro fiscal en el tinglado de Aduanas, y a poco muero víctima de mi humanitario celo, a manos de unos señores que se consideraron aludidos en mi inocente crónica.

Claro es que desde entonces no he vuelto a decir una palabra del asunto, ni creo que la diré aunque tengan a los viajeros con los brazos en cruz un par de horas, le revuelvan el equipaje y le decomisen hasta el cigarrillo que fuman.

Después de todo, yo no pienso por ahora ir a Melilla, de forma que si hay molestias y disgustos yo no he de sufrírlas. ¿A qué, pues, meterse a redentor defendiendo a unas personas completamente desconocidas, que ni siquiera lo han de agradecer?

Pero es que así, el periodista se siente ahogado en un ambiente leuítico donde todo son aristas punzantes de hostilidad.

Por dignidad ciudadana, por amor a la ciudad natal, quizás también por obligación, he dirigido blandas censuras a nuestro alcalde cuya actuación es catastrófica y eminentemente perjudicial para los intereses de Almería.

No hubo en mis escritos, el torpe deseo de molestarle por sistema y, sin embargo, surgieron los incondicionales, poniéndome el veto y considerando mi labor como un manejo de política cerril.

Yo he tenido y tengo, más razón que un santo para censurar, porque hasta el más torpe reconoce que el Ayuntamiento es una cosa muy seria, para ser llevada, como él dijo chuscamente, en plan de Cosario, es decir, dedicándole un día por quincecena, puesto que no puede faltar a las sesiones parlamentarias, aunque nunca podrá explicarme, en la forma que podrá colaborar un agente de comercio, en la redacción de las leyes fundamentales de un país.

Si los viajeros y los agentes tuvieran tiempo de estudiar leyes y ciencias políticas, la cosa variaría de aspecto, porque ahora, con el bagaje cultural que aportan, su misión es callar o hacer el ridículo ante los enterados.

Por decir estas cosas y otras parecidas, los incondicionales del alcalde me han llamado a capítulo para decirme que no pueden tolerar mis ataques, porque estos van directamente contra la República.

He querido convencerles de que la República es matrona digna de toda mi veneración, y que mis censuras sólo se dirigen contra el alcalde, pero es inútil. Según ellos, el señor Grandados es encarnación del régimen y representante del partido, perdiéndose como el humo su personalidad comercial y ciudadana.

Así no hay medio de entenderse ni de meterse con nadie, porque enseguida le salen a uno con el cuento de lo que representa y se complican las cosas enormemente.

Si quisiera arremeter contra el ciudadano Tuñón, todos los catedráticos, los maestros de escuela, los radicales y la misma República, procurarían aplastarme, aunque en realidad el ciudadano Tuñón sea merecedora nuestras más acerbias críticas por su nulidad como diputado.

Decididamente, la vida del periodista provinciano es más difícil y angustiosa que la de los tristes cazadores de focas.

S. SERGIO

de Agosto ha sido quizá de demostrarnos que los hombres de las Manchas del Este no se han vuelto todos Santos como no los quieren hacer creer. Los pueblos no cambian tan pronto. Allí está la dificultad para los que preparan la reconciliación. Por esto tendrá el señor Pierre Laval que ser muy prudente en la evolución que quiere llevar a cabo a pesar de todo, en frente de 10 millones de prusianos partidarios de la violencia.

S. B.

## De Instrucción Pública

La Inspección de primera enseñanza de esta provincia remite para su publicación la siguiente circular:

Consejo provincial de primera enseñanza de Almería. Constituido el Consejo provincial de primera enseñanza con fecha 27 del actual, en virtud de lo que preceptúan el decreto 9 de Junio pasado (Gaceta del 10) y la circular de 13 del mismo mes (Gaceta del 17), del ministro de Instrucción Pública y Director General del Ramo, y siendo necesario que con la mayor urgencia funcionen los Consejos locales de primera enseñanza en todos los Ayuntamientos de la provincia y los Consejos escolares allí donde se estime conveniente favorecer su creación, se interesa por este Consejo provincial que se proceda a dar cumplimiento a las siguientes instrucciones.

Todos los alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia comunicarán el acuerdo que hayan tomado los Ayuntamientos, designando el representante que ha de tener en el Consejo Local, y al mismo tiempo notifiquen el mas antiguo de los maestros de cada pueblo para que estos designen libremente el maestro y maestra que habrán de pertenecer a aquel organismo en el caso de que haya más de uno de cada sexo en la localidad. Igualmente los maestros propondrán el nombre de un padre y una madre en la forma que preceptúa la circulación antes indicada.

Las propuestas se remitirán al presidente de Consejo provincial de Primera enseñanza para hacer oportunos nombramientos.

Una vez estén hechos los nombramientos de los consejeros del Consejo local de Primera enseñanza, tendrán una sesión preliminar para constituirse, acordar sus planes de trabajo y comenzar a ejercer las funciones que le asigna el decreto de 9 de Junio pasado.—Almería, 27 de Agosto de 1931.—El Presidente, José Zambrano.

## En la Diputación La Comisión gestora de la Diputación celebró ayer mañana sesión extraordinaria

Con una hora de retraso a la anunciada, ayer a las doce del día se reunió la Comisión gestora de la Diputación bajo la presidencia del señor Giménez Asensio, asistiendo los señores Torres Mullor, Callejón López, Redondo Godoy, Pérez Almanza, del Olmo Medina y del Pino Hernández.

Se trataron diversos asuntos de los que figuraban en el orden del día, suspendiéndose la sesión para reanudarla hoy a la misma hora.

En cuarta plana originales de interés

## Declaraciones del Gobernador

Como de costumbre, ayer visitamos al gobernador civil señor Palencia Tubau, quien nos dijo que se encontraba muy ocupado en la solución de diversos conflictos sociales.

Me han visitado—dijo el gobernador—los diputados a Cortes por Almería Sres. Tuñón de Lara y Pradal Gómez, con quienes he conversado de los problemas a resolver más necesarios para Almería y su provincia.

Agregó que le había visitado una nutrida comisión de los obreros canteros para exponerles algunas diferencias existentes con el contratista de dichas canteras; pero que esperaba resolverla a completa satisfacción del asunto.

Por último nos dijo el señor Palencia Tubau, que se estudiaba la fórmula de que se establezca el turno entre los obreros del puerto.

## Poetas españoles Los hermanos Machado

Todo el fuego moro y secular de Sevilla la bella, viene por las venas de estos dos grandes poetas, Manuel y Antonio Machado, redactor de «La Libertad» el uno y catedrático del instituto de Segovia, la vieja y legendaria ciudad castellana, el otro.

Los hermanos Machado son poetas, en el sentido mas estricto de la palabra, porque saben sentir de verdad, sin falsa pedrería, todo el valor de la lírica hispana, y porque en sus rimas impregnadas de una honda dulzura, canta con ímpetu y entusiasmo, el amor a la vida, a la belleza, todo lo mas grande del mundo, en fin, a lo que más hace amar.

La tierra andaluza ha sido y es prodiga en grandes trovadores; ¿por que esto? Pues porque es una región privilegiada, un trozo de cielo azul cobalto, un

eterno vergel, seda de arte y amor, en la cual se desarrollan maravillosamente los mas puros y delicados sentimientos que animan y encauzan briosamente a los escogidos por las musas, a los verdaderos vates, hijos de Apolo.

De los poetas que por fortuna aún alientan y lanzan sus armoniosos poemas, arpegios divinos, delicados trinos que exhala la hermosa y florida Andalucía, palacio del romanticismo ibero, se destacan con trazos vigorosos Antonio y Manuel Machado, Villaspesa, Salvador Rueda, Juan Ramón Giménez, Blanco Belmonte y otros.

Hasta hace poco tiempo, los hermanos Machado no han escrito para el teatro, en el que tanto y tan mercedos triunfos han cosechado, al aunarse sus esfuerzos poéticos en una común colaboración, como hacen por ejemplo los hermanos Alvarez Quintero, también poetas y sevillanos.

Las obras de estos insignes escritores, son dechado de argumento y estilo, dignos de unos maestros tan acreditados como ellos: «Don Juan de Mañara», estrenado por la compañía Díaz-Artigas, en el teatro Victoria. «La prima Fernanda» comedia del antiguo régimen, en el mismo coliseo, por Irene López Heredia y Mariano Asquerino, en dia que ambos realizaron una feliz y exacta creación. «Las adelfas», por Lola Membrives. «La Lola se va a los puertos», soberbia estampa andaluza, estrenada por esta en el Fontalva, y «Julianillo Valcarcel» o desdichas de la fortuna, en el Español por el elenco Guerrero Mendoza, bella y real pintura de los tiempos del IV de los Felipes.

Los rasgos acusadísimos de alta novedad y lirismo de estas producciones, fueron señalados por los más notables críticos que vieron en ellos a unos notables autores poéticos, cuyas esbozos no desmerecen un ápice de sus más famosos volúmenes de poemas, entre los que se destacan principalmente «Nuevas canciones» y «Campos de Cascaciones», de Antonio; y «El mal tilla», de Antonio; y «El mal poema», «Cante jondo» y «Apo-

## Notas sociales

Toma de dichos

Anoche y en la Iglesia de San José se tomaron los dichos la señorita Ana Moya Martín y don Ramón de la Casa Pérez, mecánico de la Diputación Provincial.

Por anticipado enviamos nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

## Viajeros

El pasado domingo marchó a Málaga doña Isabel de Palencia, esposa del gobernador civil de esta capital.

En su viaje le acompañan sus hijos.

## EXTRANJERO La via de Berlín está libre

El señor Pierre Laval podrá desarrollar su tentativa de sosiego sin perder de vista los diez millones de irreductibles.

El camino de Berlín está ahora libre ante el señor Pierre Laval; y el señor Francisco Poucet verá abrirse para la Embajada de Francia. Estos son los resultados más indiscutibles y ciertos del plebiscito prusiano.

Se ha dicho que la crisis interior alemana no hubiera estallado inmediatamente si el plebiscito hubiese sido indeciso así mismo si los adversarios del gobierno republicano de Prusia hubiesen obtenido el palido éxito con el cual solo podían contar. Lo que no hay que discutir es que una crisis internacional se hubiera manifestado en el mismo momento que se hubiera hecho la prueba que los elocuentes de desorden vencián.

Todas las combinaciones de re-

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### Los huelguistas telefónicos promueven una reyerta a tiros, en las calles de Zaragoza

**Y resulta un hombre muerto y varios heridos graves**

Zaragoza, 31 (12 n).—Esta tarde, un camión ocupado por seis obreros de la Compañía Telefónica y custodiado por cuatro Guardias civiles, se presentó en el paseo Imperial para reparar una avería.

Al terminar esta y subir los obreros al vehículo, sonó una estercera oyéndose hasta 16 disparos.

La Guardia civil repelió la agresión, disparando en todas direcciones. La confusión que se produjo fué espantosa. Cuando renació la calma, vióse que habían resultado con heridas graves el cobrador de tranvías Tomás López, el botones de un bar Felipe Zarzuela, el cobrador de las Sociedades Eléctricas Enrique

### Manifestaciones del jefe del Gobierno

Sobre los votos particulares emitidos en el proyecto constitucional

Madrid, 31 (4 t).—El jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora, ha declarado esta mañana a los periodistas que ayer trabajó mucho, estudiando los votos particulares emitidos en torno al proyecto de la Constitución.

Dijo el presidente, que había hallado la posibilidad de concordar las diferentes orientaciones expuestas, especialmente los votos de los señores Castriello, progresista, Botella, radical socialista y Ruiz Funes, de la Acción Republicana. Este dijo el señor Alcalá Zamora que está acertadísimo.

Otro voto, el de los señores Samper y Villanueva—agregó—me hizo meditar bastante por su esencia y por su fondo.

Los votos emitidos por la derecha republicana, son francamente inadmisibles. Solo pueden concederse dos cosas; una, sobre el hecho procesal; otra, recogiendo las leyes liberales.

Nuestra tradición topó con cuanto digo, que responde a un criterio personal, porque soy un solitario que preside el Gobierno.

### Accidente de Aviación

Madrid, 31 (4 t).—Esta mañana, en el Aeródromo de Cuatro Vientos, un avión tripulado por el piloto Elias de Juan y llevaba como pasajera a la señorita Elisa Prieto, recientemente eligida «Mis aviación», por un entorpecimiento en los mandos, se incrustó en una pared, destrozándose.

La señorita de referencia resultó conmocionada sufriendo además lesiones leves.

El piloto resultó ileso.

### La Comisión de responsabilidades

Madrid 31, (12 n).—Mañana se reunirá la Comisión de responsabilidades.

Se esperan con enorme expectación los acuerdos que tome.

### Más detalles sobre la explosión de una bomba

Madrid 31, (12 n).—No hay nada nuevo con respecto a las pesquisas que se hacen para hallar a los autores del lanzamiento de una bomba en la Embajada de Portugal. Persiste no obstante, el optimismo en la policía para esclarecer el suceso.

El juez se personó en la cárcel interrogando al detenido portugués Acosta.

### Sobre las segundas elecciones celebradas en Lugo

Madrid 31, (12 n).—Un periódico de la noche, publica un suelto en el que asegura que a consecuencia de las segundas elecciones celebradas en Lugo, importantes elementos de Orga, han anunciado una aproximación hacia el señor Lerroux.

Se ignora el rumbo que ahora tomará el ministro de Marina

Morel, el obrero de la Telefónica Serafín Rodríguez y el corredor de Comercio don Isidoro Florián, que salía de un café próximo de la herida que le produjo una bala, que le destrozó el parietal. También se teme que fallezca el cobrador Morel.

El suceso, al divulgarse por la ciudad, produjo una gran agitación en todos los sectores. Los obreros abandonaron el trabajo, cesando en el tráfico los taxis y tranvías.

Solieron fuerzas de Seguridad y Guardia civil, para vigilar la ciudad.

Hay gran inquietud. Se asegura que fué uno solo el que produjo los disparos.

señor Casares Quiroga, diputado por aquel punto.

—El señor Sánchez de Toca ha presidido la junta central del censo, examinando el resultado de las elecciones de Lugo, remitiendo el expediente al Congreso.

Dice Maciá que cuando se implante en Cataluña el Estatuto, los obreros lograrán todas sus conquistas

Barcelona 31, (12 n).—El señor Maciá estuvo visitando la granja de Sardnola. Pronunció un discurso de sentido obrerista afirmando que cuando se implante en Cataluña el Estatuto, los obreros lograrán todas sus conquistas, análogas a lo que ha conseguido el proletariado de otros países.

El conflicto de los metalúrgicos

Barcelona 31 (4 t).—La Asamblea de Metalúrgicos sancionó hoy las bases que fueron pactadas y aprobadas el sábado.

Desde hoy se ha reanudado el trabajo.

Algunos metalúrgicos no han reanudado el trabajo, como acto de protesta por la excesiva vigilancia que se tiene cerca del Sindicato.

### El vuelo del "Conde Zeppelin"

Madrid 31 (4 t.) Noticias recibidas de Baleares dan cuenta que hermoso dirigible «Conde Zeppelin» pasó ayer por el Cabo Tossa, hallándose en comunicación con diversas estaciones de Europa.

Dijo que sin ninguna novedad marchaba directamente a Perambuco.

### Una reunión en el Gobierno civil

Ayer se reunió en el Gobierno civil la junta encargada de repartir el medio millón de pesetas que el Gobierno envió para emplearlo en obras municipales que sirvieran para mitigar la crisis de trabajo.

El motivo de la reunión fué dar cuenta de las cantidades que

### Este número consta de seis páginas

Madrid 31 (4 t.) Noticias recibidas de Baleares dan cuenta que hermoso dirigible «Conde Zeppelin» pasó ayer por el Cabo Tossa, hallándose en comunicación con diversas estaciones de Europa.

Dijo que sin ninguna novedad marchaba directamente a Perambuco.

### Sobre el medio millón de pesetas

Ayer se reunió en el Gobierno civil la junta encargada de repartir el medio millón de pesetas que el Gobierno envió para emplearlo en obras municipales que sirvieran para mitigar la crisis de trabajo.

El motivo de la reunión fué dar cuenta de las cantidades que

Madrid 31, (12 n).—Un periódico de la noche, publica un suelto en el que asegura que a consecuencia de las segundas elecciones celebradas en Lugo, importantes elementos de Orga, han anunciado una aproximación hacia el señor Lerroux.

Se ignora el rumbo que ahora tomará el ministro de Marina

### Detención de unos sindicalistas

Madrid 31, 4 t.—La policía ha sorprendido hoy a cuatro sindicalistas recién llegados de Barcelona. Dos de ellos son extranjeros; otro es oficial de Correos.

Se reunían en una casa de la calle de San Vicente, en donde los agentes encontraron una maleta con documentos pertenecientes a uno de los autores del atentado en la Embajada portuguesa, perpetrado hace unos días y que atortunadamente no tuvo consecuencias.

Aunque la policía sigue reservadísima en las pesquisas que realiza, se sabe que sigue dos pistas. Tiene gran confianza, pues se trata de la busca de dos portugueses que desaparecieron de su domicilio y los cuales se cree caerán pronto en poder de la policía.

### El Palacio ex Real, será un Museo único en el mundo

Eso ha dicho don Fernando de los Ríos

Madrid 31 (12 n.) El ministro de Justicia señor de los Ríos ha declarado que las riquezas existentes en el Palacio ex Real, no admiten comparación con ninguno de Inglaterra, Francia, Alemania, ni aún con el de los Czares de Moscú, que él vió a raíz de la revolución bolchevique.

Dijo el señor de los Ríos que apenas ver cómo se extinguió la fabricación de porcelanas artísticas, iniciada en tiempos de Carlos III.

Afirmó que la grandeza en que vivían los reyes, contrastaba con la pobreza del pueblo.

El piso principal, quedará intacto. Las restantes dependencias serán destinadas a Museo, el que será único en el mundo—dijo el ministro.

### Incendian un camión y el fuego se propaga a una panadería

Barcelona 31 (12 n).—A la calle Escudillers, acudió un camión de la Compañía Telefónica para reparar una avería.

Al disponerse los obreros que iban en el vehículo a reparar la avería fueron tiroteados por un grupo de huelguistas, teniendo que darse a la huida y dejando abandonado el camión.

Los huelguistas prendieron fuego a este, y las llamas se propagaron a una panadería colindante. Acudieron los bomberos y sofocaron el incendio.

### La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Ayer, en segunda convocatoria, se reunió la Comisión municipal, asistiendo los señores Villegas, Santisteban, Mateos, García Cruz, Alemán, Ortiz Estrella, Pérez Martín, Salaberrí, Pérez Mota, del Olmo, Miras Capel, Vazquez Maldonado, Galvez Salinas y García Alonso. Presidió el señor Granados Ruiz.

Se trataron los diferentes asuntos que figuraban en el orden del día, y otros adicionados a ella, de escaso interés, aprobándose algunos y dejándose otros sobre la mesa para su estudio.

### Incidentes a la salida de un mitin católico

Zaragoza 31, (4 t).—En un círculo instalado en la calle de Fuenlara, se celebraba el domingo un mitin católico, al que asistieron un millar de personas.

Pronunciaron discursos señores pertenecientes al partido de Acción Nacional.

Al salir, se hallaban congregados frente al edificio, unas tres mil personas, los que prorrumpieron en muchos mueras y otros gritos de diversa índole.

Fué agredido un sacerdote a

### Entre las calles que rodean la cárcel

Los alborotadores del interior callaron prontamente, no habiendo necesidad de imponer castigos fuertes que el incidente careció de importancia.

### Una reunión reservada

Barcelona 31, 12 n.—Hoy celebraron una reunión los señores Maciá, Carnes y Nicolau.

Todos se mostraron reservados, no facilitando referencia alguna de lo tratado.

### Galarza quiere acabar con la usura

Madrid 31, (4 t).—El señor Galarza ha manifestado que los trabajos de la comisión de responsabilidades le han impedido ocuparse de la cuestión de la usura, pero afirmó que esta semana se propone someter al juicio de la minoría a que pertenece, una proposición que presentará a la Cámara en tal sentido.

### Escándalos en la Cárcel Modelo de Madrid

Madrid, 31 (4 t).—Anoche, a las nueve, ante la cárcel modelo se presentaron varios grupos sumando en total varios centenares de personas que prorrumpieron en gritos de «¡muera el Gobierno!» «¡muera Maura!» y otros varios.

Los presos gubernativos y sociales, de la primera galería, que son 20 gubernativos y 30 procesados, contestaron también a los gritos, promoviendo con tal motivo un gran alboroto.

Acudieron los guardias de asalto los que rápidamente disolvieron a los grupos del exterior, los que se habían repartido

### Una conferencia de Marcelino Domingo

Zaragoza, 31 (12 n.) El Ministro de Instrucción Pública dió en esta el domingo su anunciada conferencia.

Dijo que si el Estado se organiza democráticamente, también debe organizarse democráticamente la propiedad.

Afirmó que el Estatuto de Cataluña será discutido, pero no rechazado.

### H. La Malagueña

Cubiertos especiales, a pesetas, 150 Camas (garantizando su absoluta comodidad) 100 Habitaciones para estables; habitaciones para familias acomodadas con los útiles necesarios para la manutención y habitaciones individuales.

### Precios los más módicos

### Antonio Estrella López

Real, 53 ALMERÍA

NOTA.—Esta casa se recomienda para su aseo, curiesidad y limpieza.

### El Alcalde, a Madrid

Hoy a las cinco de la tarde marchará a Madrid, el alcalde de la ciudad don Miguel Granados Ruiz.

### Maderas para barriles

«EXTRA» y «MI EXTRA 29»

TABLILLAS DE BUEN ANCHO Y CALIDAD

REPRESENTANTE: Rafael Guillén ALMERÍA

Ricardos, 1-A.—Teléfono 301

### CONFITERIA Y PASTELERIA

«EL CAÑÓN»

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnifico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.

Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder el público, adquiriéndolos.

Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

### NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA

### Confitería y Pastelería EL CAÑÓN

### Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18

Dirección: Telegráfica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

Cuentas Corrientes a la Vista: Intereses: 2 y 1/2 por 100

Cuentas de Ahorros: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABOHAN:

A un mes. . . . . 3 por 100 anual

A tres meses. . . . . 3 y 1/2 >

A seis meses. . . . . 4 >

A un año. . . . . 4 y 1/2 >

### Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

### Los deportes

En Leipzig

El domingo se celebró en el Estadio de esta ciudad un partido entre una selección local y el Madrid F. C.

Resultaron derrotados los nuestros por 4 a 2.

El árbitro estuvo parcialísimo a favor de los alemanes, a los que caprichosamente regaló el partido.

Destacaron en todo el juego Quincecos, Esparza y Leocito.

### En Barcelona

Se celebró el segundo partido amistoso entre el Barcelona F. C. y el Athletic de Bilbao.

El partido careció de interés.

El resultado fué de 1 a 0 a favor de los catalanes.

### Fútbol

### Entre las calles que rodean la cárcel

Los alborotadores del interior callaron prontamente, no habiendo necesidad de imponer castigos fuertes que el incidente careció de importancia.

### Una conferencia de Marcelino Domingo

Zaragoza, 31 (12 n.) El Ministro de Instrucción Pública dió en esta el domingo su anunciada conferencia.

Dijo que si el Estado se organiza democráticamente, también debe organizarse democráticamente la propiedad.

Afirmó que el Estatuto de Cataluña será discutido, pero no rechazado.

### H. La Malagueña

Cubiertos especiales, a pesetas, 150 Camas (garantizando su absoluta comodidad) 100 Habitaciones para estables; habitaciones para familias acomodadas con los útiles necesarios para la manutención y habitaciones individuales.

### Precios los más módicos

### Antonio Estrella López

Real, 53 ALMERÍA

NOTA.—Esta casa se recomienda para su aseo, curiesidad y limpieza.

### El Alcalde, a Madrid

Hoy a las cinco de la tarde marchará a Madrid, el alcalde de la ciudad don Miguel Granados Ruiz.

### Maderas para barriles

«EXTRA» y «MI EXTRA 29»

TABLILLAS DE BUEN ANCHO Y CALIDAD

REPRESENTANTE: Rafael Guillén ALMERÍA

Ricardos, 1-A.—Teléfono 301

### CONFITERIA Y PASTELERIA

«EL CAÑÓN»

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnifico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.

Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder el público, adquiriéndolos.

Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

### NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA

### Confitería y Pastelería EL CAÑÓN

### Las primeras noticias

Madrid, 31 (4 t).—El director general de Seguridad, señor Galarza, manifestó que en Lugo se despenó por un terraplén de considerable altura un autocar que se dirigía a un balneario.

Resultaron once muertos, cinco heridos graves y quince leves.

### Otros detalles

Lugo, 31 (12 n).—Cuando se dirigía a la romería de Santa María de Burgos, un autobús lleno de viajeros, chocó contra el pretil instalado a lo largo del rio

### Entre las calles que rodean la cárcel

Los alborotadores del interior callaron prontamente, no habiendo necesidad de imponer castigos fuertes que el incidente careció de importancia.

### Una conferencia de Marcelino Domingo

Zaragoza, 31 (12 n.) El Ministro de Instrucción Pública dió en esta el domingo su anunciada conferencia.

Dijo que si el Estado se organiza democráticamente, también debe organizarse democráticamente la propiedad.

Afirmó que el Estatuto de Cataluña será discutido, pero no rechazado.

### H. La Malagueña

Cubiertos especiales, a pesetas, 150 Camas (garantizando su absoluta comodidad) 100 Habitaciones para estables; habitaciones para familias acomodadas con los útiles necesarios para la manutención y habitaciones individuales.

### Precios los más módicos

### Antonio Estrella López

Real, 53 ALMERÍA

NOTA.—Esta casa se recomienda para su aseo, curiesidad y limpieza.

### El Alcalde, a Madrid

Hoy a las cinco de la tarde marchará a Madrid, el alcalde de la ciudad don Miguel Granados Ruiz.

### Maderas para barriles

«EXTRA» y «MI EXTRA 29»

TABLILLAS DE BUEN ANCHO Y CALIDAD

REPRESENTANTE: Rafael Guillén ALMERÍA

Ricardos, 1-A.—Teléfono 301

### CONFITERIA Y PASTELERIA

«EL CAÑÓN»

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnifico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.

Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder el público, adquiriéndolos.

Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

### NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA

### Confitería y Pastelería EL CAÑÓN

### Los deportes

En Leipzig

El domingo se celebró en el Estadio de esta ciudad un partido entre una selección local y el Madrid F. C.

Resultaron derrotados los nuestros por 4 a 2.

El árbitro estuvo parcialísimo a favor de los alemanes, a los que caprichosamente regaló el partido.

Destacaron en todo el juego Quincecos, Esparza y Leocito.

### En Barcelona

Se celebró el segundo partido amistoso entre el Barcelona F. C. y el Athletic de Bilbao.

El partido careció de interés.

El resultado fué de 1 a 0 a favor de los catalanes.

### Fútbol

### Entre las calles que rodean la cárcel

Los alborotadores del interior callaron prontamente, no habiendo necesidad de imponer castigos fuertes que el incidente careció de importancia.

### Una conferencia de Marcelino Domingo

Zaragoza, 31 (12 n.) El Ministro de Instrucción Pública dió en esta el domingo su anunciada conferencia.

Dijo que si el Estado se organiza democráticamente, también debe organizarse democráticamente la propiedad.

Afirmó que el Estatuto de Cataluña será discutido, pero no rechazado.

### H. La Malagueña

Cubiertos especiales, a pesetas, 150 Camas (garantizando su absoluta comodidad) 100 Habitaciones para estables; habitaciones para familias acomodadas con los útiles necesarios para la manutención y habitaciones individuales.

### Precios los más módicos

### Antonio Estrella López

Real, 53 ALMERÍA

NOTA.—Esta casa se recomienda para su aseo, curiesidad y limpieza.

### El Alcalde, a Madrid

Hoy a las cinco de la tarde marchará a Madrid, el alcalde de la ciudad don Miguel Granados Ruiz.

### Maderas para barriles

«EXTRA» y «MI EXTRA 29»

TABLILLAS DE BUEN ANCHO Y CALIDAD

REPRESENTANTE: Rafael Guillén ALMERÍA

Ricardos, 1-A.—Teléfono 301

### CONFITERIA Y PASTELERIA

«EL CAÑÓN»

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnifico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.

Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder el público, adquiriéndolos.

Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

### Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

### HERALDO DE ALMERÍA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Campeñas

Pasa la ronda

No quieres que lloré madre? Si remediarlo no puedo como campanas a enterrar...

LUIS CONTRERAS

Informaciones rápidas a través del mundo

Alemania y la triple alianza

Las negociaciones de la triple alianza que el Gobierno alemán está desarrollando con Mussolini y el Gobierno austriaco...

Por eso Francia no debe creer que la triple alianza va a acordarse solamente como muro de contención contra el comunismo...

Los Estados Unidos en los conflictos mundiales

La revolución de Cuba sigue su curso. Si no se resuelve delineándose claramente el triunfo de uno u otro bando...

país rico y trabajador son el Tribunal Supremo de todas las cuestiones mundiales; ahí está el ejemplo de Alemania...

El espíritu internacionalista que domina al mundo ha sacado a los Estados Unidos de Norteamérica de su encastillamiento panamericano...

ADELARDO FERNÁNDEZ ARIAS (Prohibida la reproducción).

Extranjero

El plebiscito prusiano ha sido un fracaso

Ahora que conocemos los resultados podemos dar una opinión definitiva. ¿Qué podemos sacar de los hechos?

Primero que el gran peligro inmediato para Alemania y la paz está provisionalmente rechazado. Casi es inútil indicar las consecuencias que hubiera tenido la disolución del Landtag...

Si la coalición hitleriana comunista hubiera triunfado no se sabe cuales hubieran sido mañana los jefes de una Alemania llevada todo a la aventura...

¿Quiere decir esto decir que, porque el plebiscito ha sido un fracaso, la situación va transformarse como por milagro?

Según las últimas informaciones serían los comunistas quien, apercibiéndose, un poco tarde, que la victoria de sus aliados sería contraproducente...

De esto no, hay que decir que los elementos del desorden hayan disminuido. Esta constatación cuando Alemania no pueda salvarse de la quiebra...

Si uno recuerda, además, que entre el señor Hitler y el señor Braun no hay más que una diferencia de apreciación en los medios a emplear para llegar al objeto sobre el cual todos los alemanes están de acuerdo...

Intereses agrícolas

Las cuatro palancas del progreso agrícola

Hoy se habla de «sistemas de cultivo» de «cultivos mejorados» de «cultivos intensivos» de «cultivos especiales» etc. etc.

Y sin embargo, hay que decir, que se de cuenta sobre todo cuando pide protección y ayuda, de que la mayor parte de lo que

pide lo tiene al alcance de su mano y solo le falta saberlo utilizar.

La agricultura en el día de hoy tienen que satisfacer necesidades e impuestos que antes no satisfacía y por eso ha tenido que empezar a montarse sobre otras bases que la agricultura de ayer...

Los conocimientos limitados y rutinarios de nuestros antepasados hijos, da la experiencia, si, pero cerrados a todo cambio y expansión se ha transformado en el día de hoy en la instrucción técnica, llena de claridades y de horizontes...

La tierra, antes arañada, entregada a sí misma en práctica de la extensión sobre la intensidad, se halla muy ayudada con altas dosis de materias fertilizantes para que dé uberrima todo el más intenso esfuerzo posible...

El capital reducido, y parsimonioso antes, en el día de hoy gracias a la cooperación y al crédito, se derrama abundante sobre la tierra despierta y excitada...

En cuanto al trabajo el antiguo gañán, fiel y zafio, motivo de comedias, y de cuentos, aparece transformado en el mecánico que dirige inteligentemente la máquina agrícola...

Y de estas cuatro palancas debe darse buena cuenta el labrador para utilizarlas en proporción de sus medios y ampliarlas en proporción de sus energías.

ANTONIO MONEDERO

(Prohibida la reproducción)

Casa Sánchez

Muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

Granada, 17 ALMERIA

Del Gobierno militar

La Comandancia Militar ha sido trasladada al Cuartel de la Misericordia.

Crónica cinematográfica

Los gangsters

Se asegurará que muy en breve se exhibirá una cinta basada en la vida real de los gangsters, según los apuntes de persona que por razones especiales los conoce muy a fondo.

Estos individuos constituyen el clásico tipo del bandido norteamericano, pero e llos actúan única y exclusivamente en las ciudades; eso sí; dentro de las grandes urbes, y aunque sus guaridas radiquen naturalmente en los barrios extremos y miserios...

Las leyes, trazan unas normas a las que habrán de ajustarse forzadamente los actos de cualquier clase que sean ejecutados por todos los ciudadanos cobijados bajo la bandera del país de referencia...

La tierra, antes arañada, entregada a sí misma en práctica de la extensión sobre la intensidad, se halla muy ayudada con altas dosis de materias fertilizantes para que dé uberrima todo el más intenso esfuerzo posible...

Curiosa anomalía: la carencia de respeto, la total ausencia de la educación, el mal concepto de los derechos espirituales lo conceptúan los cuadrumanos urbanos como demostración de civilización y de modernismo...

Estábamos equivocados. En las calles suenan a toda hora las palabras groseras. En los lugares de reunión esas palabras tienen acentuaciones con aires de superioridad que comienzan

de los bandidos de los grupos antagónicos, habiéndose llegado hasta el caso de haber empleado incluso hasta ametralladoras.

Una curiosa versión que circula insistentemente, aseguraba que Al Capone había consentido en el casamiento de su hermana con el jefe de la otra temible banda, para ponerse así una tregua a la encarnizada lucha...

Y la noticia bomba, la increíble por lo audaz, es esta: Que en el municipio de Chicago, han ingresado en las últimas elecciones, varios concejales impuestos por los cabecillas de los bandos de contrabandistas y gangsyets.

Después de eso ya... J. BAUTISTA ALTES Y ROIG (Prohibida la reproducción).

Cuadrumanos de la ciudad

Hemos pensado no pocas veces que o nosotros hemos cambiado de residencia terrena o la colectividad ciudadana, con las lógicas, impredecibles separaciones, la forman cuadrumanos que, han llegado del bosque, se han vestido a lo que se dice la europea, se han afeitado a lo yanqui...

Curiosa anomalía: la carencia de respeto, la total ausencia de la educación, el mal concepto de los derechos espirituales lo conceptúan los cuadrumanos urbanos como demostración de civilización y de modernismo...

Estábamos equivocados. En las calles suenan a toda hora las palabras groseras. En los lugares de reunión esas palabras tienen acentuaciones con aires de superioridad que comienzan

por el desdén abandono al sentarse como un orangután en las ramas de un árbol en la selva, en la intemperancia para el juicio ajeno, en la palabra despreciativa y en una germania que, lealmente lo decimos, nos parece más propia de maledantes que de personas que han pasado alguna vez ante una escuela...

Desaparece la elegancia del espíritu. El Derecho, la Justicia, la Ecuanimidad son balones de campo futbolístico o guantes de «ring». Las palabras tienen el valor de una moneda. La parénesis motiva la burla con palabras duras como guijarros...

La juventud se siente absentista en cuanto concierne a intervenir en lo que no sea violencia Y en esta violencia sólo pretende intervenir un sector juvenil al cual debiera dar ejemplo de serenidad, de eutimia cívica el otro sector...

Hablad a estos bosquimanos de Ley, de Cultura, de Fraternidad, de Civilización, y llamando con un gesto a sus congéneres os rodearán para lanzar carcajadas bestiales en las cuales tendrá latencia el sarcasmo feroz.

Fijaos en que los hombres han perdido la costumbre de sonreír. El síntoma es grave para la sociedad.

No se devuelven los originales, publíquense o no



MAQUINAS DE ESCRIBIR para OFICINA: VIAJE: CONTABILIDAD CALCILADORAS MARCHANT

Máquinas de ocasión procedentes de cambios: Surtido completo de accesorios

Solicite catálogos y demostraciones gratis al AGENTE EN ALMERIA VICENTE DE BURGOS Narváez, 1, pral. : Tel. 428

De la provincia

Canjáyar.—La guardia civil de este puesto ha detenido a Enrique Ramos García, por encontrarse reclamado por el juez de instrucción del partido.

Lúcar.—Ha sido detenido por la guardia civil, Pedro Moreno Torrecillas (a) Perdido, autor del robo de una cabra propiedad del vecino de Cóbdar Juan Cortés Capel.

La producción de cereales en Yugoslavia

El Gobierno de Yugoslavia nos participa que la producción de trigo se prevé este año en 23.064.000 quintales; cantidad ésta superior en 1.240.000 quintales aproximadamente a la del año pasado y en casi un millón a la media del quinquenio presente...

Frivolidades

La falta de cartas

Maria Sol está esta tarde de garden-part muy preocupada y mística. Se observa en su bello rostro un no se que de preocupación intensa, y su boquita de niña mimosa tiene un pliegue de enfado muy gracioso.

Una amiga cariñosa se nos acerca para comentar el hecho agrediendo que ya era tiempo que «la orgullosa Maria Sol que tan alegre parecía siempre, llegase a tener sus preocupaciones como cada una».

«¡Ay, envidia femenina! Miré a la que así hablaba y sentí más compasión que nunca por su carilla insignificante que ni aún por fea llamaría famás la atención de nadie, y luego miré a Maria Sol, que apesar de todo su enfado estaba encantadoramente seductora.»

«Y me acerqué a ella intentando distraerla de su preocupación, entablando el diálogo cordial: —Ese lindo vestido que llevas, —dije aludiendo al precioso modelo de crespón estampado en rojo sobre fondo blanco que nuestra amiga lucía. —No está mal de todo ¿verdad? —Repito que está muy bien, y la forma es muy original. El bolero da mucha gracia al cuerpo y los vuelos de la falda en la parte baja, hacen muy buen contraste con lo ceñida que queda en las caderas.»

«Me alegro mucho de que te guste, pues cuando me lo hice no me acababa de convencer... —Tal vez hecho por una modista de poco mas o menos no resultara tan bien; pero se ve que está confeccionado por firma extranjera.»

«Te equivocas; me lo hizo una modista española. Buena modista, desde luego, pero ¡española, ¿te parece mentira? —Nada de esto, yo no soy de las que creen que todo lo bueno es extranjero; pero como las mujeres elegantes acostumbran a vestirse en los costureros de la Rue de Paax y tú tienes tanto prestigio de elegancia, supuse que ero que de firma extranjera el modelito de luces.»

«Pues ya ves que te equivocas. No tengo ese prestigio que tú bondadosa me adjudicas; pero aunque lo tuviese nada perdería por vestirme en la Gran Via madrileña. —Cierto; y de todos modos estás muy bien con ese vestido, que es lo principal, aunque tu cara de hoy no parece acompañar bien la alegría de tu vestido.»

«Es que estoy pasando unos días terribles. —¿Y eso? —Figúrate que hace más de una semana no se nada de mi novio, y que a mis cartas tengo por respuesta el más absoluto silencio.»

«Pero habéis tenido algún disgustillo? —Nada de eso. Su última carta era tan enamorada como las anteriores... No se a que atribuir esa actitud.»

Y Maria Sol, para no dar demasiada importancia con sus palabras a lo que con su gesto la concedía, cambió de conversación, hablándome de lo buen tipo que es Lucho Miranda; pero yo, tras la frívola charla veía solo esa privocilla que aveces atenaza el alma de la mujer y que se llama despecho.

La feucha de lejos miraba a Maria Sol con mal disimulada alegría envidiosa. MUÑECA (Prohibida la reproducción)

La Instaladora Moderna

FRANCISCO SEGADO Trabajos eléctricos de todas clases A. de la República, 22 — Tel. 319

De enseñanza

Convocatoria El día 3 de Septiembre, a las diez de la mañana, en el salón grande de la Casa del Pueblo, se celebrará una reunión para organizar la Asociación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza, sección de la Federación Nacional y de la Internacional de mismo título.

Se ruega la asistencia de los ya adheridos a la primitiva Asociación de Maestros y de cuantos dedicándose a la enseñanza; oficial o particular en cualquier de sus grados (catedráticos, profesores, maestros, normalistas de ambos sexos) deseen incorporarse a esta organización. Almería 30 de Agosto de 1931. —José Martos, Manuel González, J. Brocca.

EXPOSICION ROMAY Repuestos para automóviles y accesorios Neumáticos de las marcas más acreditadas Concesionaria exclusiva de las marcas BUICK-CHEVROLET-G.M.C. Productos de GENERAL MOTORS Avenida de la República, 46

MAQUINAS DE ESCRIBIR para OFICINA: VIAJE: CONTABILIDAD CALCILADORAS MARCHANT Solicite catálogos y demostraciones gratis al AGENTE EN ALMERIA VICENTE DE BURGOS Narváez, 1, pral. : Tel. 428 De la provincia Detenidos Canjáyar.—La guardia civil de este puesto ha detenido a Enrique Ramos García, por encontrarse reclamado por el juez de instrucción del partido. Lúcar.—Ha sido detenido por la guardia civil, Pedro Moreno Torrecillas (a) Perdido, autor del robo de una cabra propiedad del vecino de Cóbdar Juan Cortés Capel. El detenido ha quedado a disposición de la autoridad judicial. La producción de cereales en Yugoslavia El Gobierno de Yugoslavia nos participa que la producción de trigo se prevé este año en 23.064.000 quintales; cantidad ésta superior en 1.240.000 quintales aproximadamente a la del año pasado y en casi un millón a la media del quinquenio presente...

Desde Barcelona

La huelga metalúrgica resuelta

Gracias a la intervención decidida del Sr. Maciá, los metalúrgicos han llegado a un acuerdo con los patronos; la reunión empezó a las 4 de la tarde, y a las 9 de la noche reinaban buenas impresiones, a las 4 de la madrugada parecían rotas las hostilidades y a las 7 se formaron las bases que a esta hora desconozco.

Al recibir a los periodistas el Sr. Maciá, visiblemente fatigado nos dijo: —Ya ven Vds que yo soy siempre optimista y es que sencillamente creo en el sentido común de los obreros, Me llaman iluso, y soñador, pero estoy más próximo a la realidad que muchos. Es fin ya ven que todo está arreglado. Mañana me voy a la fiesta de aviación de Cardedeu, y por la mañana iré a Sardaña a la fiesta de la cooperativa obrera, «La Flor de Maig» hay que estar en contacto con todas las manifestaciones populares; y con sus sonrisas características se despidió de los chicos de la prensa.

El alcalde Sr. Ayguader, al recibir a los periodistas les comunicó que los casos de peste bubónica, habían sido localizados afortunadamente, y que nada había que temer.

El gobernador Sr. Anguerra dijo que la peste, se presenta cada 4, años en los grandes puertos de mar, pero gracias al gobierno, al Ayuntamiento y Generalidad se había dominado el mal.

Mis noticias particulares son que se han declarado 16 casos, seguidos de dos muertes de chicas jóvenes, y que hace tres días no ha habido ningún nuevo caso.

Se ha efectuado el acto de entrega a esta ciudad por el de Guerra, de los cuarteles de San Pablo del Campo de San Pablo de la Barceloneta. Asistieron delegados por el General de esta 4.ª división, el coronel de Ingenieros don Anselmo Otero, don Germán Suñer, Jefe de Propiedades; el Comisario de Guerra, señor Laguna, y el Ayudante de plaza teniente señor Herrera.

En representación de la Junta mixta de Urbanización y Acuartelamiento, los concejales señores Casanellas y Cabre y el señor Armentoras, y en la del Ayuntamiento el teniente de alcalde señor Juvé. Por lo que respecta al cuartel de San Carlos de la Barceloneta, asistió también el concejal del distrito I señor Alomar.

Con estas entregas se inicia la ejecución del plan encomendado a la Junta mixta de urbanización y acuartelamiento y el de mejora y urbanización por parte del Ayuntamiento, de importantes sectores de la ciudad, ya que en el antiguo cuartel de San Pablo ha de levantarse el grupo escolar «Collese» que tanto demanda la población del distrito V que carece actualmente de centros culturales de esta naturaleza. Aunque nada haya decidido respecto al destino del solar del cuartel de la Barceloneta, de momento se procederá a su derribo que tanto interés la barriada que demostró su satisfacción por la inminente desaparición del cuartel al recibir con muestras de agrado y grandes aplausos a las comisiones que se hicieron cargo, esta mañana de aquella dependencia militar.

Seguirá, próximamente, la entrega de otros Cuarteles, entre ellos el del Buencosco, por encontrarse muy adelantadas las obras del que se construye en su substitución en la barriada de Pedralbes.

Adelantan también las obras destinadas al Grupo de Artillería de San Andrés y las del Cuartel de Ingenieros en Hospitalet a donde deberán trasladarse las fuerzas de Artillería e Ingenieros de los Cuarteles de Atarazanas lo que permitirá sea acometida la obra de urbanización y embellecimiento del barrio de dicho nombre.

Terminada esta primera parte de las obras, y en vísperas de comenzarse las del nuevo Hospital Militar, para Barcelona también muy pronto la desaparición de tan antiguo caserón de la calle de Tellers con la subsecuente urbanización de dicho sector urbano que tanto interesa a nuestra ciudad.

MORA

El momento en el campo

Revisión de contratos

Como agradece el campo la caricia de sol después de la lluvia, así han agradecido la mayoría de los labradores la promulgación de los servicios de contratos rústicos.

En otro artículo anterior pusimos de manifiesto lo situación crítica en que se veían gran número de pequeños subarrendatarios con las legítimas y justas aspiraciones de reivindicación de los braceros por un lado, la corta cosecha por otro, y las rentas verdaderamente cargadas. En este asunto de la fijación

de rentas se ha venido y aún se viene cobrando sin mas arancel que el capricho o la situación económica del dueño de las tierras. Se tasan a placer, se sacan a subasta y los labradores hambrientos de tierra ofrecen a cada cual con gran satisfacción del amo de las dehesas, que ve imposible como su duplica el valor de sus tierras sin importar un bledo que el colono cargue con ello viendo que ni la banca más rumbosa le daría la quinta parte de interés que el pobre labriego le da con su trabajo.

Sé de varios casos que después de haber estado un colono a renta en un predio, de haberle beneficiado con abonos etc, en un espacio relativamente corto, a la terminación del contrato, le diga el dueño que si quiere prorrogarlo le costaría algunos miles más. ¿A qué viene esa subida? Las hectáreas son las mismas en número que antes y en cuanto a que mejorara en calidad fué obra exclusiva del colono de la que se beneficia el dueño y le corresponde ahora con subirle la renta.

Le recargaron la contribución y es esa la causa del aumento. En primer lugar, si eso fuera y a él le hubieran recargado un 25 %, ¿por qué él la recarga un 75? Las cosas no están claras. Además la mayoría de las fincas tienen dos valores, uno oficial y otro para el pobre labrador. La tierra no tiene mas arancel que la voluntad del señor, del amo, y la necesidad del otro ya que se aprovechan muchos del hambre del colono. Veáanse de nuevo, por lo pronto, los contratos pendientes, y aquellos que sean abusivos no solamente deben rebajarse; sino que de haber usura debe procederse con energía para evitarlo.

Los jurados mixtos procederán con gran tacto, pero deben hacerlo con rapidez para evitar que muchos labradores no tengan que buscar dinero a réditos para seguir dentro del puño del usurero dejando a los hijos llenos de trampas para toda la vida. Hagan más extensivo el alcance pues aunque hasta 15.000 pesetas es una cifra no despreciable, todavía quedan muchos fuera por superarla y a estos también hace falta que se les rebaje si procede. Hay algunos colonos que tienen fincas arrendadas en 20.000 pesetas y luego subarriendan una parte, resultando que los aparceros tienen sus contratos dentro del decreto y mal va a poder rebajarles la renta si al primero no le alcanza el beneficio por exceder un poco la cifra indicada.

L. C.

(Prohibida la reproducción)

N. DE LA R.—Cuando vamos a publicar el presente artículo, nos comunicaron que el decreto mencionado, se extiende a toda clase de arrendamientos, sin consideración a la cuantía de la renta cosa que naturalmente nos satisfice.

JOSE M.ª RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

Norden fje lds ke

Steamship Company

Servicio regular para Londres

Saldrá de ALMERIA el 31 de agosto o el 1 de septiembre el rápido vapor frutero

“BRUSE - JARL”

directamente para LONDRES.

(Aceptado por la Cámara Oficial Uvera)

Informarán sus agentes:

Hijos de M. Condeminas

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 26

Teléfono 267

CAFE ORO DEL RHIN

DE

Bernardo Castillo Moreno

Especialidades en café, cerveza, helados, licores y aperitivos.—Mariscos frescos.

Avenida de la República, 45.—Telfo. 225

ALMERIA

UN NUEVO FAVORITO!! El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia

JOSE MARIA ARTERO

Avenida de la República, 21 - Teléfono 1-0-4

Repuestos legítimos FORD

Desconfiad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD

Gesto del día

La Constitución es una obra avanzada, pero también conservadora de... la República

(De nuestro redactor en Madrid)

Con media docena de diputados se abre la sesión. ¿Que ocurre para tal escasez de Padres de la Patria? Nos están en los Pasillos discutiendo. Otros deben estar en la plaza de toros donde se celebra una novillada extraordinaria. Una cosa es la política y otra los toros, pero la sangre que llevamos cada uno de los españoles, nos pide un rato de alegría, traje de luces y su poquín de emoción.

Ruegos y preguntas que no interesan más que al que los dirigen. o un pequeño sector de la opinión. Un revuelo con la intervención del Ministro de Hacienda desde el banco azul, en el asunto de los periódicos vasconavarros. Con mucha habilidad salen a relucir los nombres de Urquijo y March, y negocios fabulosos de ambos cuando la dictadura. Prieto, vé en esto el

principal motivo de la lucha contra él por el periódico «Informaciones» de Madrid y la Gaceta del Norte, de Bilbao. Se habla hasta de contrabandistas y como la cosa se pone muy seria, hay su escándalo acostumbrado y la intervención del Presidente de la Cámara, cortando el debate. En el «match» ha ganado Prieto. Pero más que nada, porque ha sido más hábil que sus contricantes, que se han limitado a la interrupción en vez de hacerlo con el discurso razonado.

Y después de este «vermut», pasamos al plato fuerte de la sesión: la Constitución, cuyo proyecto defiende en largo discurso el señor Jimenez Asúa. Largo porque se ve obligado a tratar de cada uno de los artículos, pero breve si se tiene en cuenta el número de estos y la explicación necesaria que debía hacer de cada uno. Jimenez Asúa ha estado elocuente. Lo más saliente de su intervención es aquello que refiere como no han querido declarar en el proyecto ni república federal ni república unitaria, porque ambas están en franca crisis. Se ha llamado federal a la agrupación de diversos estados, caso muy distinto al de España. También rechaza el procedimiento unitario, y se decide, como buen socialista que es, por un Estado integral, una República integral, que sin ser unitaria no sea tampoco federal y reconozca la variedad regional española. Habilidad y mucho es esto para contentar a todos haciendo lo que convenga.

Los casos más parecidos al de España son Austria y Brasil. En los artículos 16, 18 y 20, la Comisión lo proclama de una manera terminante, que España debe ser un Estado integral. Hay otros puntos salientes en el proyecto, como son el artículo 22 donde se busca una verdadera obra hispanoamericana sobre la nacionalidad, invitando así a los países de habla española, a que legislen en sentido análogo para el mismo fin.

Jimenez Asúa se muestra partidario de una sola Cámara. No admite el Senado. Y busca al nombrar al Presidente de la República, un término medio entre el que elije el pueblo alemán que le da autoridad para gobernar por decreto, y el de Francia que es elegido por la Cámara.

Se quiere hacer desde luego una Constitución avanzada como el mismo Presidente de la Comisión ha declarado. Y esta obra se ha redactado en veinte días. Constituciones parecidas han necesitado en otros países varios meses. En Alemania tres; en Polonia y otros Estados cerca de un año. Los españoles por lo visto somos mas listos. En vein

te días un proyecto de Constitución. Y si es necesario, en otros veinte, aprobada.

La Comisión quiere que los discursos sean breves. Las contestaciones a los que intervengan, breves han de ser. Si todos estuviéramos de acuerdo con ella se podría aprobar hasta en un par de sesiones. Pero ya verán ustedes las faltas que los señores diputados han de señalar. Por lo pronto, un sacerdote, el señor Molina, diputado por Toledo, no ha querido esperar a otro día, y en la misma sesión ha lanzado su «cuarto a espadas» contra algunos artículos del proyecto, sobre todo, contra el 41 que califica de atentado a la familia y a la religión.

Claro que estos son lamentos inútiles, cuando detrás del banco azul, y enfrente, y hasta a los lados, hay una mayoría abrumadora que se limita a decir si o no según nos convenga, para evitar hasta las votaciones si es preciso.

Así, que si ha de hacerse, hágase pronto. Jimenez Asúa tranquiliza a los sectores derechistas diciendo que el proyecto de la Constitución es una obra conservadora. Conservadora... de la República.

Y cuando él lo dice...

VALENTIN F. CUEVAS

(Prohibida la reproducción)

Noticario malagueño

(Revuelos...)

Nuevamente, cuando mayor era la tranquilidad reinante en esta capital, vése truncada a lo largo de sus pacíficos habitantes, por un grupo exaltados ignorantes que como siempre, parecen gozar y distraerse con sus constantes y absurdas alteraciones. Fué un

CASA ROSALES

Los mejores sombreros y más baratos

Casi regalados por fin de temporada

Tiendas, 4 : : : ALMERIA

MOTORES GROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

El proyecto de la constitución

grupo, ni mayúscu'o ni minúsculo, más bien un intermedio, que titulanse hambrientos por la falta de trabajo y, a mi parecer si tienen hambre—pero un hambre atsigadora de sangre, que nos las hace recordar aquellas no muy lejanas fechas en que algunas calles de esta hermosa ciudad revistieron de un odiado color rojo—sangre!—y que tampoco les hace recapacitar en las futuras y funestas consecuencias que podrían desarrollarse hasta volverla a vertir por su ignorancia. ¡Ciegos!—ciegos de furor y en un estado de máxima inconsciencia, lanzanse con el frenesí del búfalo a la ventura de lo que pueda sobrevenir. Veamos:

Próximamente a las cinco menos cuarto de la tarde del sábado y en ocasión de hallarse recorriendo las calles de la capital una manifestación de obreros en paro forzoso, originóse en plaza de Arriola, un gran revuelo y alarma ante el asalto de los manifestantes a un almacén de alpargatas que posee don José Gavilán García, en el número veinte y cinco del Pasillo de Santa Isabel, adyacente a dieha plaza, penetrando violentamente en el local y adueñándose de muchas docenas de este artículo.

Acto seguido dirigiéronse al almacén de coloniales propiedad de don Lucio Gómez Losilla, situado en la calle de Sebastián Souvrrón, de donde se apropiaron de infinitad de cajas de galletas y manteca, causando además de esto muchos destrozos en el interior del citado establecimiento. Asimismo verificaron otro asalto tras de rromper las puertas, en el de don Miguel Orellana, de donde también se surtieron en cantidad de todos cuantos artículos de manutención encontraron a la mano.

A partir de este momento, cundió rápidamente la alarma por toda la población viéndose a las gentes correr en distintas direcciones y originando con esto las consiguientes carreras y sustos. Seguidamente comenzaron a circular rumores de que intentaban asaltar todos los establecimientos, causando tal pánico entre los comerciantes, que a los pocos momentos todo se reducía a un formidable «traqueteo» de puertas abajo, dando lugar con este procedimiento a que la alarma tomara mayor incremento.

Inmediatamente, fuerzas de Seguridad, acudieron al lugar de estos incidentes impidiendo efectuaron más actos de brutalidad como el que habían realizado y efectuando la detención de los que más se distinguieron en los alborotos. Momentos después, al hacer su aparición las fuerzas de la Guardia Civil de Caballería e Infantería, volvió a renacer la tranquilidad pública y los establecimientos cerrados, puestos sus ojos en el benemérito Instituto, abrieron de nuevo sus puertas.

Por fortuna, no ha habido nada grave que lamentar gracias a las precauciones que de antemano, tenía tomadas el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia Don Miguel Coloma Rubio, quien con esta última actuación, ha puesto una vez más de relieve, las grandes dotes de gobernanza que le adornan.

ORTA

PELUQUERIA DE SEÑORAS CLEMENTE (HIJO)

Ondulación permanente con aparato marca EUGENE A. DE LA REPUBLICA. 61

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canájeas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

No podemos entusiasrnos mucho ante el proyecto de la Constitución Española que ha terminado la Comisión parlamentaria. El texto que leemos en la Prensa, mejora en algunos puntos el proyecto de la comisión jurídica asesora; pero en otros puntos lo empeora considerablemente. El nuevo proyecto resulta izquierdista y esto no se puede negar; en cambio es más unitarista; en cambio, consignar, como a facultades mixtas del poder central, los poderes regionales, algunas facultades, que el proyecto anterior atribuía exclusivamente al Estado.

Y aquí hemos de hacer constar que el aludido pasaje de proyecto de la Comisión parlamentaria, nos parece confuso, caótico, pues no da ninguna idea ni ninguna norma, que permita decir en que forma han de repartirse los dos poderes el ejercicio de las facultades mixtas.

No se determina si corresponde de la parte legislativa al poder central, o a la ejecutiva el poder autónomo, como hace en toda una serie de facultades, el proyecto del Estatuto de Cataluña. Tal como la Comisión parlamentaria ha dejado este punto, sería una causa inmediata y permanente de conflictos entre el Gobierno Central y los regionales.

En el aspecto izquierdista del proyecto que comentamos hay muchas observaciones que hacer, y de seguro que las haría oportunamente los diputados en el momento de la discusión en las Cortes.

Una de las cosas que remarcamos más pronto los conocedores en las Constituciones extranjeras, es que las principales características del proyecto presentado son copiadas de las últimas Constituciones de Europa, particularmente de la Constitución alemana y austriaca.

Los introductores de estas características las han adoptado, como si fuesen la última palabra del Derecho constitucional izquierdista, y en algunos casos se han equivocado lamentablemente. Seguir con demasiada fidelidad las disposiciones emanadas austriacas, como quien sigue una moda, puede ser muy fácil y cómodo, pero no representa ningún mérito especial para los señores que constituyen la mayoría de la Comisión.

No podemos por ejemplo, que la designación del Presidente de la República directamente por los electores, sea un principio propiamente izquierdista. Es cierto que muchos izquierdistas son partidarios, pero es cierto igualmente que muchos otros son contrarios. También en el campo de las derechas, encontramos numerosos partidarios de la elección plebiscitaria del Presidente.

Presidencialmente plebiscitario era don Antonio Maura y lo es don Francisco Cambó. Republicanos plebiscitarios eran en Francia Drollede y su agrupación reaccionaria de la «Liga de los Patriotas». Si ya sabemos que en Finlandia en Alemania y en Austria (en este último estado desde hace muy poco tiempo) el Presidente de la República es elegido por sufragio universal.

Pero sabemos también que en el más democrático y más avanzado de los Estados nuevos de Europa, Checoslovaquia, el Presidente se elige por la Asamblea Nacional. Leemos también en el texto del proyecto que será revisado por la comisión de estilo. A fe que convenia esta revisión. Un texto legislativo tan solamente como una constitución ha de tener cierta dignidad literaria. Y el texto que leemos días atrás estaba redactado en una prosa poco elegante y pobre, sin estilo y muchas veces sin gramática. En esto queda muy por debajo de la Constitución del 76.

Se comprende que los documentos de esta clase, en los cuales intervienen muchas manos, salen deficientes de forma en su primera redacción. En el presente caso las deficiencias son muy acentuadas. Y suponemos que no habrá quien crea que para ser un buen izquierdista es preciso escribir mal.

A. ROVIRA y VIRGILI

(Director del importante rotativo «La Nau» y uno de los principales animadores de la Acción Catalana)

Vendo motor ORTKNG. Gas 25 HP.—Precio baratísimo.

INFORMES

VICENTE AZNAR : Conde Offalia, 24

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO



Servicio especial de HERALDO DE ALMERIA

En Almería.—La novillada de feria

El ganado Resulta intolerable, cuando no insoportable, que una empresa a la que se ha dado toda clase de facilidades para la organización de sus festejos y tiene habérselas con un público tan numeroso como el de Almería, benevolente y comprensivo hasta rayar en lo exagerado, repito, pagarle con la novillada que esta feria le ha pagado la empresa que explota la plaza de toros de Almería.

En las dos corridas de toros, como ya se dijo, se trajeron de la dehesa todos los toros de la plaza de Almería, y en la primera corrida, el público de Almería, que pasa por todo lo que le echen, no se divirtió lo más mínimo, pese a las buenas cualidades de algunos de los toreros que figuraron en el cartel.

Para cerrar con broche de oro tan buenas combinaciones, el domingo, en la novillada de feria, la tan cacareada novillada de feria, resultó otro fracaso debido en su mayor parte al ganado: toros muy malos, «chaqueteados» algunos de ellos, reparados de la vista casi con intenciones criminales, etc. Estas etcéteras las convierte en defectos y malas intenciones, y se las aplica a los bueyes del ganadero señor Perrogrando, y aun no se les habrá hecho la justicia. Reses de sentido, no en las daban los primeros capataces, se «enteraban» del engaño y solo castigaban la «gaita» para dar a la cor-

nada. A los caballos acudían inciertos y tras estar remoloneando largo rato, resintiéndose al castigo en cuanto sentían el hierro, saliendo siempre sueltos y dando coces. ¡Una bendición de reses!

La empresa tuvo no poca culpa de esto; porque para una novillada de feria, en la que iba a cobrar a siete pesetas la entrada de sombra y a cuatro la de sol, ya podía, siquiera fuera por las saneadas ganancias que le han producido los festejos taurinos organizados esta feria, haber adquirido ganado de casta, ganado de «categoría», y no seis «pregonaos» de un señor ganadero sin escrupulos y sin conciencia.

La empresa, pues, por esta causa, se ha hecho acreedora a la censura de todo buen aficionado.

Ricardo González

Fué el que mejor estuvo de los tres. En todo momento se le vieron grandes deseos de agradar, de sacarle partido a los dos marmolillos que le correspondieron. No perdió un momento la cara de sus enemigos, y estuvo valiente, sin desplantes ridículos. Logró cuajar algunos pases de impecable factura que se jalaron lo suyo. Donde mejor estuvo fué en el primero, al que toreó bien de capa e hizo una buena faena con la flámula, intercalando pases de varias marcas, irrefragablemente ejecutados. Con el estoque estuvo pronto y habil y cuando dobló el de Perrogrando tuvo que dar la vuelta al ruedo recogiendo los aplausos del respetable.

Con el cuarto tuvo menos suerte, pues reunía peores condiciones que el lidiado en primer lugar, por lo que pese a su buenos deseos solo logró a fuerza de voluntad y de exponer la pelleja una enormidad, sacarle algunos pases, mas valientes que artísticos, despachándolo de varias pincha-

das—entrando bien en todas ellas, pero quedándose el toro siempre y descabellos. Por lo pesado que estuvo con el acero, hubo división de opiniones, durante el arrastre.

«Carnicerito de Méjico»

Como toreó «Carnicerito de Méjico» no se puede torear.

He dicho «torear». Pero ¿éste mejicano, toreó? No; «Carnicerito de Méjico» no toreó; nos dió la sensación que no sabe torear. No porque ayer precisamente el ganado no se prestara al lucimiento, sino porque no se le vió el menor destello que acusara en él a un torero. Este hombre lo fia todo al valor; pero el suyo es un valor tan exagerado, tan sumamente exagerado, que ya resulta ridículo, valga la paradoja; no es un espectáculo grato, por cierto, ver a un señor con los pelos en desorden, el gesto de un «basilisco», desprovisto de todo medio de defensa, a cuerpo limpio, darse de mamporros con un astado, en un «match» absurdo y grotesco, en una exposición de desesperado de la vida.

Dos veces, de las que ayer le trompicaron los toros, merecen ser reseñadas; una en terrenos del seis, al lancear de capa estrechándose tanto, que fué cogido, quedando en el suelo, en la cara del toro, dando en el testuz de este con los pies, saliendo milagrosamente ileso; y otra, en un par que puso en terrenos del cuatro, con el toro cerrado en tablas, colocando los garapillos por el lado de dentro. Naturalmente; el toro le trompicó y, a manotazos, el mejicano «se abrió paso», siendo providencial que no le asesinara el morlaco, contra las tablas.

Apartemos el absurdo que supone querer hacer filigranas a un toro mano a mano y con malas ideas, y destaquemos el hecho de querer consumir la suerte, no con arte, ni con sabiduría, sino con «riñones», queriendo asustar al toro a fuerza de valor y a fuerza de decaucharlo con el pecho en la punta de las astas.

Eso, es de suicidas; y para suicidarse, no vale la pena vestirse de torero y hacerle pagar al prójimo. Para eso existen las «stars» y el ácido sulfúrico.

¡Valor exagerado! Hubo aquí, en Almería, señor «Carnicerito de Méjico», hubo un Luis Muñoz y un «Pastoret», que, vamos, eran una cosa seria en eso del valor. ¡A mordiscos andaban con los toros! Y de entonces acá, ya ha llovido, ya. No ha venido usted a demostrarnos nada nuevo. Ni el año pasado, ni ahora. Estamos al cabo de la calle.

¿Y va usted a tomar la alternativa? Fíjese, fíjese en el espejo de su compañero Ricardo González, que ha tenido que renunciar al «doctorado» porque no las «cataba». Y aquí, dicho entre nosotros, en confianza, Ricardo González es más torero que usted, ¡pero un rato muy largo!

¡Salud y suerte!

Corrochano

Este pöllito se llama Alfredo y es hijo de Corrochano, el popular revistero de «A B C». ¡Ahí es nada! Haber quien no le va a echar una mano al pollo... Y tantas manos le han echado, y tantos billetes han dejado caer en las Administraciones de algunos periódicos, que han querido hacer de este Alfredo, hijo de Corrochano, el revistero de «A B C», el tan ansiado Mesías del toreo... Nada menos, que eso.

Por de pronto, tiene que adquirir alguna cantidad de valor, aunque solo sea para «administrarlo» en la hora suprema, no ser tan apático y tener un poquito de amor propio profesional.

Bien sé que con los toros que ayer se lidiaron se podían hacer pocos milagros; pero vamos, de eso, a lo que hizo este Alfredo, hizo de Corrochano, el revistero de A. B. C. media un abismo. Porque en verdad que no hizo nada en toda la tarde; a la hora del «endinen», para qué hablar; tapaba con la muleta la cara del toro, se echaba fuera de una manera desvergonzada, y largaba cada puñalada en el pescuezo de sus enemigos, que aquello no es para contarlo; era para verlo. Las broncas y la escandalera, no cesaron un punto durante su actuación, sobre todo en la res que cedió plaza, en el que el ruedo fué invadido de almohadillas.

Nada de Mesías; nada de fenómeno. Vamos a dejarlo en Alfredo, hijo de Corrochano, el revistero de A B C. ¡Y a otra cosa!

El publico indignado, saliendo de la plaza como para no volver por ella en un siglo. Bregando se distinguió «Magristas». Quiero consignar un estupendísimo

par de banderillas que agarró al primer novillo «Pastoret chico». ¡Chócala, veterano!—MARTI-MAR.

La novillada del domingo

Anoche nos comunicó la Empresa, que para el próximo domingo día 6, torearán en esta plaza mano a mano, en corrida de competencia, Ricardo González y «Carnicerito de Méjico», lidiando toros de don Tomas Pérez Padilla, de Jaén.

En esta corrida, se despiden de novillero el diestro «Carnicerito de Méjico», quien toma la alternativa en la plaza de Barcelona, el día 13 del actual, de manos de Marcial Lalanda.

En Madrid

Pinturas, Cester y Juanito Jiménez

Una terna aceptable para día de fiesta, donde hay público de todos los gustos. Pinturas, de Córdoba, Paco Céster, de Aravón, y Juanito Jiménez, de Sevilla, como debutante. Los tres tienen un historial mas o menos lucido. Y el ganado, sevillano también: de don Felipe Bartolomé Sanz, que en conjunto fué aceptable y sin grandes dificultades para los lidiadores. El tercero retirado al corral... por complacer el «usía» a parte del público, fué sustituido por un toro de Albaserrada, con pocos pitones, pero con muchas arrobos y mucho genio, ¡un gran toro, que se prestó al lucimiento y se le dió la vuelta al ruedo!

Brochazos de arte...

Pinturas señaló algo y no cuajó nada. Brochazos de arte, pero sin terminar la acuarela. Frio además. Medrosillo también... Unos lances pintureros y se acabó.

A su primero le toreó a la verónica apretándose y oyendo palmas. El espada coge las banderillas y pone dos pares buenos de frente, que la gente aplaude, ya que la música calla. ¡Qué holgazanes están los de la banda!

Con la muleta pierde terreno, o mejor dicho es el toro quien toreó. Algunos pases atropellados y lo acaba de una estocada caída, rematándolo el puntillero. Algunos quieren aplaudir, y la mayoría impone el silencio.

En el cuarto lancea con muchas precauciones sin lucirse. Con la muleta faena de alifio sufriendo una peligrosa arrancada. Media estocada y se acabó. Lo que decimos: brochazos; nada más.

Señor Paco, paciencia...

Paco Céster recibía a su primero, un novillo que intenta de salida hasta comerse la tierra y luego queda reservón al poco tiempo. Le lancea arimándose y se le aplaude. Con la muleta, muy cerca en su faena, de pases por alto y ayudados y un pinchazo y estocada buena.

Suena un aviso pillando al público lo que se llama desprevenido, y creyendo que el Presidente se ha adelantado, le pita. Céster también queda contrariado y se enfada metiendo el estoque en todo lo alto con mucho coraje haciendo rodar al toro sin puntilla. ¡Si señor, así se debe Vd. enfadar muchas veces!

Hay ovación grande y petición de oreja a pesar del aviso. Luego se lleva el «usía» la consiguiente bronca. Céster no quiere salir a dar la vuelta al ruedo pero se le obliga a que saludé desde los medios. Vuelve a oírse una gran pitada al Presidente.

En el quinto, un toro saltará perdona la vida a un espontáneo por tres veces. El toro da las cornadas al aire por encima de la cabeza del individuo a pesar de estar en pie. Pero una vez lo lanza al suelo y trata de cornearle, salvándose de verdadero milagro. El espontáneo que no accedía a salir del ruedo al principio, sale ahora corriendo y salta al callejón, después del susto. El suceso llega hasta el tendido dos, donde una señora se desmaya. Todo, sustos solamente.

Paco Céster toreó bien con el capote terminando con un adorno de rodillas. Con la muleta,

de un par de pases nada más y entra a matar.

(¡A mí no me dan otro aviso por descuido, pensaría el diestro!)

Un pinchacito. Media estocada buena. Un pinchazo regular. Entra de nuevo y se pasa sin pinchazos. Otro pinchacito. Un intento y... por fin acierta.

Hizo bien de comenzar pronto con la espada, porque sino, entonces sí que viene el toque sin que nos cause extrañeza.

Un gran torazo para un debutante

El disgusto del público contra el presidente por el aviso repentino a Paco Céster en el segundo novillo, llevó a parte del público a protestar del salido en tercer lugar, por no arrancarse a los caballos. El «usía» complacido a los que protestan y lo manda al corral. En sustitución, y ya todos contentos, sale un torazo, con pocos pitones pero con muchas arrobos, del ganadero Albaserrada, que resulta un magnífico ejemplar, bravo, noble y sir peliro.

Juanito Jiménez lo lancea muy apretado y la gente le aplaude.

El de Sevilla templea bien en los quites y sigue cosechando muchas palmas.

Juanito Jiménez hace uno de sus quites por chicuelinas y se le ovaciona grandemente.

Con la muleta comienza con unos pases de tanteo, seguidos de cuatro en redondo y algunos naturales, sin achicarse el debutante ante el torazo. Otros pases de pecho buenos y una estocada perpendicular. Un pinchazo y un intento de descabello. (Muchas palmas)

Pero resulta que luego se ovaciona al toro y se le da la vuelta al ruedo, y algunos pitan al sevillano. ¿Para que le aplaudieran antes...?

Claro que Barrera y Ortega hubieran sacado más partido del bicho, pero un novillero y debutante no está obligado más que a mucha voluntad. Hay que ser un poco benevolentes con los que empiezan.

En el último de la tarde, lo lancea regular y con la muleta está voluntarioso. Varios pases ayudados por bajo y lo acaba de un pinchazo y media estocada, cuando ya los focos están iluminando el ruedo.

Notas sueltas...

Una gran bronca en el tres... como siempre o casi siempre, y dos puyazos de Zurito en el sexto que le valió una ovación clamorosa.

¡Vaya un picador.

En Tetuán

Ganado de Zaballos cumplió, Durán Guerra fué cogido en su primero al lancear, sufriendo varios palotazos en la espalda y conmoción cerebral. Pasa a la enfermería de la que ya no salió.

Luis Saavedra, en su primero estuvo mal con capote y muleta y pincho. En su segundo voluntarioso toreando; dos pinchazos y media buena matando. En su tercero muy bien de capote, una gran faena de muleta con pases de pecho, ayudados y naturales (Ovaciones). Media estocada superior y se le concede la oreja y dá la vuelta al ruedo.

Blanquito, en su primero regalar toreando. Dos pinchazos y media estocada. En su segundo seis pinchazos y tres intentos. Y en el último seis pinchazos y otros tres intentos.

Colmenar de oreja

Ganado de Aleas, grande y manso.

Armillita Chico en su primero taró muy bien de capote y muleta y lo acabó de una buena estocada. Ovación.

En su segundo que era muy difícil, lo lanceó valiente y con la muleta estuvo breve cumpliendo con el estoque. En su tercero bien.

José Amorós Chico, en su primero toró bien de capote y muleta y mató pronto. (Muchas palmas) En su segundo estuvo toreando de cerca y con el pincho bien, aplaudiéndole. En el tercero no pasó de regular con el capote muleta y estoque.

Barrera resentido de una cogida y con fiebre tiene que pasar a la enfermería

Cádiz.—Con gran entrada se celebró la corrida de toros para Bejarano, Rayito y Vicente Barrera. El valenciano no se encontraba en disposición de salir a torear, pero por no causar contra tiempos, salió al ruedo con gran fiebre.

Bejarano en sus dos toros estuvo vulgar toreando de capote y muleta y regular matando.

Rayito cumplió a secas en su primero y estuvo muy bien sobre todo con la muleta y pincho en su segundo.

Vicente Barrera a su primero le lanceó con mucho arte y valentía, consiguiendo muchas palmas. Con la muleta estuvo muy valiente dando pases artísticos que se ovacionaron mucho. Mató muy bien y se le ovacionó. Barrera se sintió indispuerto pasando a la enfermería donde se le apreció una fiebre alta y gran desescalofrío, no pudiendo salir al ruedo.

Esto debe ser consecuencia de la cogida que tuvo días antes en Requena, de la que no estaba todavía repuesto.

El segundo toro de Barrera lo mató Bejarano regularmente.

En Gijón

Ganado del Marqués de los Altares bronco y difícil.

Chiquito de la Audiencia en su primero superior toreando de capote y muleta haciendo una gran faena que termina con dos pinchazos y media estocada. Ovación y vuelta.

En su segundo, que fué fogueado, muy torero con el capote y la muleta y media estocada. Ovación.

Felix Rodriguez II en su primero bien toreando y banderilleando.

Regular con la muleta y el estoque.

En su segundo mal en todo. Luciano Contreras en su primero bien con el capote y muleta y mal con el pincho. En su segundo toró de capote muy movido, sin arte y medroso y con la muleta y el pincho estuvo muy mal por lo que se le pitó grandemente.

En Ceuta

En la corrida celebrada en esta el domingo, uno de los toros alcanzó al banderillero «Isidoro» produciéndole una cornada de carácter grave en la región grutera.

En Perpiñán

Pepe Cerdá tuvo una tarde enorme toreando de capote y muleta a sus dos toros, coronando las faenas con dos grandes estocadas, por lo que se le concedieron dos orejas y rabo en cada toro, dando varias vueltas al ruedo y sacándolo en hombros.

El Niño de la Estrella mal en sus dos. Chalmeta muy bien en sus dos toros, cortando oreja en cada novillo.

El año pródigo

El torero del arte brujo

Cuando veía en la pasada extraordinaria, la plaza madrileña completamente llena, me preguntaba un espectador amigo y gran aficionado: ¿Por qué la Empresa no querrá llenar la plaza todos los días...?

La ironía que empleaba el amigo era grande. Pero la realidad de la cosa, es mayor todavía. Cuando se anuncia un cartel bueno de toros o novillos, la gente acude a la taquilla.

Claro que la mayoría iban por la atracción que tiene Corrochano para los espectadores. Unos para verle torear emocionándose con su personalidad taurina y su estilo singular. Otros

para gritarle, como el torero no les haga callar con sus faenas. Puede decirse, que después de la división de espectadores que surgió con las tendencias modernas presentadas por Joselito y Belmonte, a ningún torero se le disrute tanto como a Corrochano. Ni siquiera Ortega puede igualarse en eso, a pesar de ser el que en estas cosas, se hallaba más de boca en boca de los espectadores.

Surge un torero

Y cuando esperemos ver de nuevo a Corrochano, surge un torero, al mismo tiempo que mete en la enfermería al diestro de la discusión. Un torero que si repite unas cuantas tardes lo que hizo con el tercer novillo de Barreiros, puede muy bien alternar todavía a fin de temporada con las primeras figuras de matadores de toros, después de una consiguiente alternativa.

Porque un torero así, merece eso y mucho más. Claro que con el astado que le tocó, pudo desarrollar tal cantidad de arte y con esa tranquilidad pasmosa con que Victoriano de la Serna realizó su trabajo cuajado, de maestro, sin que haya necesidad de señalarle una falta siquiera, como no sea por la brevedad que empleó. Dos orejas y cuarenta que hubiera tenido el toro, se le hubieran cortado para el matador, estudiante de Medicina y doctor en tauromaquia.

Sortilegio o arte brujo

Los dos en la enfermería. Corrochano y de la Serna, que mató un toro, quedaron los cinco para morir a manos del madrileño Chiquito de la Audiencia, Juan Martín Caro, para probarle, no solamente como artista en una variación de toros, sino como resistencia constante en el ruedo, por si la ocasión se presenta de encerrarse él solo alguna vez con media docena de astados. Y que pudo con ellos, no hace falta decirlo siquiera, desde el momento que todos fueron arrastrados por las mulillas. De lo otro... Del artista, hay que hablar aparte.

A Chiquito de la Audiencia le dieron la oreja en el quinto novillo y se la negaron en el cuarto, que a mi entender es donde se la ganó. El cuarto toro fué toreado por Martín Caro con un arte embujador hermanado con la valentía ante aquellas puas que más que cuernos parecían dos puñales amenazadores. Y allí fué precisamente Chiquito de la Audiencia se pasó a la fiera con una suavidad extraordinaria y un dominio completo, haciendo que la tragedia que presagiaran los espectadores ante esos pitones descomunales, se convirtiera en una dulce sensación artística sin peligro como si el animal se transformara en un humilde cordero, a las órdenes del torero de la Plaza del Dos de Mayo.

Y aquello que no tiene otra explicación que el arte brujo del madrileño, fué coronado con una soberbia estocada de la que tarda el toro algunos minutos en caer y emplea el diestro tres intentos de descabello. Esto no puede eliminar lo otro. Pero la petición de oreja fué denegada, aunque se le resarcí en el toro siguiente, mas seguramente para suplir la injusticia del anterior que para premiar el estoconazo algo desprendido que le atizó al quinto portugués.

Es la ley de las compensaciones y por ello bien está.

Ya va Chiquito de la Audiencia bien encarrilado para su ascenso al doctorado. Ya hemos visto de Méjico un cable, pidiendo el nombre del chaval, para incluirlo en la lista de toreros españoles que han de presentarse en «El Toreo». Paso a paso, pero con firmeza, llega al doctorado, en unos momentos en que varios valores surgen en la plaza madrileña: Un día «El Estudiante». Otro Victoriano de la Serna. Dentro de poco, ¡quién sabe cual otro! Lo cierto es, que el año se presente sonriente y la temporada venedera va a ser pródiga en presentación de figuras, si antes de terminar la actual, no dan un salto y se plantan en los primeros puestos, como hizo Ortega.

JUANITO PUYAZO

(Prohibida la reproducción).

Antonino eyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

«ALPARGATERIA X»

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

VAPORES FRUTEROS DE Hijo de Alfredo Rodriguez, S. A.

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor «HEKTOS»

cargará el 3 de septiembre.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor «BERNICIA»

cargará el 10 de septiembre.

Sloman Linie

Para HAMBURGO directo.

El vapor «PALERMO»

cargará el 5 de septiembre.

D/S A/S Spanskelinjen

El vapor «SEGOVIA»

cargará el 11 de Septiembre.

Nippon Yusen Kaisha

Para LIVERPOOL directo.

El vapor correo «Durban Maru»

cargará el 3 de Septiembre.

NOTA.—Todos estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. : Maura, 5

ARTICULOS FOTOGRAFICOS

Laboratorio fotográfico

PRECIOS ECONOMICOS

DROGUERIA PALENZEULA

Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA

Camiones «G. M. C.»

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

po se venera en Tolosa, iglesia de San Saturnino.

Santos de hoy

Nuestra Señora de los Angeles.—Santos Gil, ab; Sixto, Terencio, obispos, Anón, decágon, Vicente, Leto, Régulo, mártires; Ana, profeta; Josué, Gedeón, Constancio, Victorio, obispos; Verena, virgen.—La Misa y Oficio divino son de 11 días infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

En este día hace conmemoración de San Vicente y San Leto el Martirologio Romano. Son tan varias contradictorias las noticias de ellos, que no es posible hacer determinación alguna.

Muchos escritores afirman que nacieron en Toledo o en su provincia, que no tuvieron orden eclesiástico (como han escrito otros), y que sufrieron martirio en su misma patria a fines del siglo III o principios del IV.

Rézase de ellos en este día en todo el Arzobispado de Toledo, como de Santos naturales de él, siendo tan antiguo su culto, que en el Breviario mozárabe se halla el rezo propio de estos Santos mártires.

También hoy hace conmemoración el Martirologio romano de San Gil natural de Atenas y de sangre real.

Huyendo de los honores y halagos que le tributaban en su país, se retiró a un desierto en Francia donde se ejercitaba en la oración y penitencia, sustentándose con la leche de una cierva.

Persiguiendo a ésta un día los cazadores del rey, hirieron con una flecha al Santo anacoreta, quien resistió ser curado como medio de padecer más.

Childeberto, rey de Francia le visitó muchas veces en la gruta que le servía de albergue, y mandó edificar en aquel sitio un monasterio para el Santo y sus discípulos.

Después de haber sido Gil el abad de aquel monasterio duran te muchos años, murió el día 1 de septiembre de uno de los últimos años del siglo VI. Su cuer-

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de Las Claras.

Mañana en la de San Sebastián.

De Abastos

Vacunas, 9 reses con 991 kilogramos; lanares, 27 reses con 294 kilogramos; cabrias, 37 reses con 409 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos.

Total: 1.694  
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos blancas de 34'00 y 33'00 ptas.

Se han vendido los 100 kilos coloradas de 36'00 a 37'00 ptas. Se han vendido al detall las blancas de 0'30 a 0'35 céntimos.

Se han vendido al detall las coloradas de 0'35 a 0'00 céntimos.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 8.800 De Africa 00.000

Se han vendido al por mayor del país a 21'00 ptas.

Se han vendido al por mayor de Africa 00'00 ptas.

Se han vendido al detall del país de 0'20 a 0'22 céntimos.

Se han vendido al detall de Africa de 0'00 a 0'00 céntimos.

Centros oficiales

Hablando con el alcalde

Al recibimos ayer en su despacho oficial el alcalde señor Granados Ruiz, nos manifestó que se habían reanudado las obras de pavimentación de las calles Pablo Iglesias y José Jesús García.

Por último nos dijo el alcalde que hoy marchará a Madrid.

Número de la parada

Luis Romera Gutiérrez, ha

solicitado del Ayuntamiento le conceda número en la parada de coches de la Puerta de Puchena.

Denuncia

Juan Bautista García denuncia en el Ayuntamiento, las malas condiciones higiénicas del patio existente en la calle de Cadenas.

Cambio

Don Martín Alvarado Torres ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando le sea cambiada el agua rodada por elevada en la casa número 18 de la Avenida de Vilches.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor danés «Algarve» de Valencia con carga general.  
Vapor holandés «Jorge Elisabeth» procedente de Cartagena con carga general.  
Vapor «Maria R.» de Málaga con carga general y pasajeros.  
Vapor inglés «Palacio» de Valencia con carga general.  
Vapor «Landfort» de Málaga con carga general.  
Vapor «Monte Toro» de Valencia en lastre.  
Balandra «Porto Pi» de Málaga con gasolina.  
Vapor noruego «Brusse Sarl» de Valencia con carga general.  
Vapor inglés «Penthales» procedentes de Marsella en lastre.

SALIDOS

Vapor danés «Algarve» con destino a Copenhague con carga general y frutas.  
Vapor «Maria R.» para Barcelona con carga general y pasajeros.

Vapor inglés «Palacio» para Liverpool con frutas.  
Vapor «Landfort» para Valencia con mineral de hierro.  
Balandra «Porto Pi» con destino a Málaga con bidones vacíos.  
Vapor «Monte Toro» para Melilla con carga general, pasajeros y correspondencia.  
Balandra «Matild» para Málaga con sal.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Angel López Pérez.  
Defunciones: José Martínez Gómez, Fernando Flores González y María Asunción Álvarez López.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Francisco Aguilar García, Felipe Terriza Bustos y Miguel Rull Márquez.  
Defunciones: José Torres Prat y Antonio García Sánchez.

Noticias y Sucesos

Se vende

Un estrado de sala compuesto de sofá, dos sillones, seis sillas, espejo, mesita de centro y un mueble. Razón en esta Administración.

Malos tratos

Rogelia Cuadrado Gallardo denuncia en la Comisaría a su yerno por intentar maltratarla de obra, después de hacerlo de palabras.

—Francisco González Cerdán ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Francisco Fresneda Dionis,

Juan López González, Francisco Plaza y Miguel Várquez Jerez por malos tratos de palabra y obra.

Le ocupan una navaja

Ayer fué detenido Natalio Márquez Ruiz a quien se le ocupó una navaja barbera.

Por riña

Ayer fueron presentados en la Comisaría de Vigilancia Antonio Benavente Manzano y Joaquín Asensio González, por sostener una reyerta y producir un gran escándalo.

Por daños

Enrique Ortiz García denuncia en la Comisaría al conductor del «auto» 1514 de esta matrícula por atropellarle la bicicleta que montaba y ocasionarle desperfectos.

Vida minera

METALES

COBRE	Contado . . . . .	32,62
	Plazo . . . . .	33,62
	Selected . . . . .	34,50
	Electrolítico . . . . .	36,—
ESTANO	Contado . . . . .	106,12
	Plazo . . . . .	118,75
PLOMO	Inglés . . . . .	13,25
	Contado . . . . .	11,75
	Plazo . . . . .	11,85
ZINC	Contado . . . . .	11,—
	Dos meses . . . . .	11,03
ANTIMONIO	Calidad especial . . . . .	13,0c
PLATA	Dos meses . . . . .	12,81
	Contado . . . . .	12,81
ORO	Contado . . . . .	12,—
MERCURIO:		17'00

Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por tonelada; el de la plata, peniques por onza; el del oro, chelines por onza.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Antonio Gay, Antonia García, Juan Navarro, José Salmerón, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández Aguilera, Manuel Sánchez, Angel Aracil, Assan y Jaime Pérez.

Imprudencias

Los petardos y los niños

Ayer fueron curados de heridas leves en el Hospital provincial los niños Manuel García Rodríguez, de 8 años; Tomás Goldón Espin, de 9; Francisco Sánchez Magaña, de 7; Ramón Sánchez Jiménez, de 12, y Rafael López Pierres de 15; todos ellos presentaban quemaduras en distintas partes del cuerpo, que se las ocasionaron al estallar un petardo.

El último de los muchachos citados se encuentra en estado grave, por lo que tuvo que quedar encamado en el Hospital.

Lea siempre

«Heraldo de Almería»

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico.—Don Serafín de Torres.  
Practicante.—Don José Aguilera.

Casa de Socorro

Médico.—Don Eduardo Pérez.  
Practicante.—Don Francisco Márquez.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente

REYES CATÓLICOS, 12

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

HUJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)  
SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

— AGENTE EN ALMERIA: —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia.	Mes	2 ptas.
Resto de España.	Trimestre	7'50 "
Extranjero.	"	12'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

¡COMERCIANTE!

¿Queréis conservar vuestros géneros preservándolos del calor?

Alquilar un departamento en la Cámara Frigorífica de la Plaza de Abastos

PRECIOS ECONOMICOS

PROPIETARIA:

Concepción Mateos

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

Teléfono 1-0-3

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL.  
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30

Compra, venta y exportación de Esparto, almendra y cereales

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA  
Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes  
: : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2

No deje de anunciar en este periódico

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA

Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.